
Referat af Generalforsamling og netværksmøde i 
Landsbyfællesskabet i Skanderborg Kommune.

Torsdag den 21. marts 2024 i Byrådssalen på Fælleden kl. 17.30


Kl. 17.30 - 18.30


Velkomst og spisning 


Lidt om Landsbypuljen (kr. 1.250.000 kr./år)


• Landsbyfællesskabet ønsker en forenkling af Landsbypuljens kriterier, og der arbejdet på en 
indstilling til politisk behandling. 


• Vedligehold – hvad tænker I?


• Energirenovering til forsamlingshuse 


• Landsbypuljen – de overskydende midler overfører til det kommende år.


• Landsbypuljen har 2 ansøgningsrunder årligt, og uddeles efter først til mølle-princippet.


• Får man et nej er det et begrundet nej – se muligheder frem for begrænsninger.


• De få ansøgninger til Landsbypuljen kan formentlig relatere til efterslæb af gennemførelse af 
projekter fra Corona perioden.


• Alle opfordret til at kontakt til Bente Lundsgaard Jensen for at høre om jeres projekt kan støttes 
af Landsbypuljen. 


Vores nye fælles hjemmeside                                                      

(fotos, fakta og beskrivelser af hver enkelt landsby)


• Længere proces bl.a. skulle der skaffes midler. 


• Der er lavet et logo som det visuelle udtryk. 


• Nu skal vi have noget fra jer i form af beskrivelse og i de næste måneder kontaktes I af en 
fotograf, der kommer ud for at tage billeder i landsbyen. 


• En hjemmeside, der skal afspejle det gode liv i landsbyerne, og præsentere de aktiviteter og 
muligheder der er. Det er også her folk udefra kan få information om landsbyerne. 


• Hjemmesiden forventes at være klar til efteråret.


Kl. 18.30 - 19.30 


Generalforsamling 


Dagsorden


1. Valg af dirigent

Johannes Flensted-Jensen vælges som dirigent.


2. Valg af stemmetællere og referent

Helle Friis vælges til referent. Runa fra Voerladegård, Peter Alling og Søren fra Hårby vælges om 
stemmetællere




3. Bestyrelsens beretning.

Vi står for at sikre det er godt at bo i landdistrikterne og vi kalder os et partipolitisk bindeled. 

Helene fremlagde bestyrelses beretning. Beretningen sendes ud sammen med referatet.


Kommentarer/spørgsmål:

Forslag og referater:


− Et forslag, der sendes videre til kommunikationsudvalget. De seneste referater sendes til 
Orla der opdaterer hjemmesiden.


Flextrafik:

− Mesing: det er svært at finde ud af flextrafik.

− Voerladegård: vi har en superbruger ift. flextrafik, der lavet en oversigt over de forskellige 

muligheder. Den vil de gerne dele. 

− GL. Rye: En guide kan også hjælpe dem der ikke bruger det så tit.

− Ejer Bjerge: Kontakt Midtjysk trafik for at få noget let forståeligt materiale.


Klimasikring:

− Nørre Vissing: massive vandproblemer og en rigtig god dialog med Skanderborg Kommune 

og her var der rigtig meget ja.


Varmeprojekter:

− Sjelle: Termonet. vi arbejder på et projekt hvor vi gerne vil bruge Kirkens jord, men ellers et 

stykke lavbundsjord, men det skal bruges til solceller. Opmærksom på at der kan placeres 
nogle projekter, der kan spændeben for andre projekter.


Sol og vind:

− Sjelle: Kommunen har lavet et fint kort med et godt overblik. 

− Alken: Det er den lokale landmand har indsendt et forslag som vi ikke vidste noget om. 

Kunne vi få et overblik over hvor der er indsendt projekter til – for der kan jo være 
uenighed mellem lodsejer og landsby.


− Alling: Der kommer formentlig et ca. 60 hektar stort solcelleprojekt på Kielsgardsvej 3 km 
NØ for Alling, tæt på Randersvej. Hvis det bliver godkendt af Skanderborg Kommune, skal 
virksomheden donere 2,5 mil. Kr. til Kommunen til en Grøn Pulje".  Disse midler kunne 
måske bruge til etablering af cykelsti. Da området ikke har en beboerforening har de taget 
kontakt til borgerne i Alling, og alle naboer har været til møde, hvor de blev orienteret 
omkring projektet. Det er en lokal landmand, der skal have en investor med.


− Landsbyfællesskabet – Jørgen: har afleveret høringssvar og vi holder øje. Vi har været med 
til at sørge for at der er lavet en helhedsplan for den vedvarende energi


− Sjelle: Det er nogle finansieringsselskaber der kører det i Sjelle. Der er noget her der taler 
imod det som byrådet har sagt ift. dialog med lokalsamfundet.


− Jaungyde: Lav sol og vind, samt termonet i dialog de lokalsamfund det omhandler. Del 
fortjenesten med landsbyerne. 




− Landsbyfællesskabet - Helene: Hvad har kommune tænkt sig at gøre ved det? Andre steder 
gør man det i dag. Der er også en lovpligtig pulje der først kommer i kommunekassen.


Bestyrelsens beretning blev enstemmigt vedtaget.


4. Bestyrelsen fremlægger udkast til arbejdsplan for det kommende år.


Arbejdsplan:

− Følge op på kommunens udspil

− Understøtte lokale initiativer

− Forum for udveksling af idéer, erfaringer og informationer

− Landsbykonferencen


5. Godkendelse af regnskab, fastsættelse af evt. kontingent samt godkendelse af

budget for det kommende år.


Landsbyfællesskabets regnskab og budget, der blev uddelt på mødet, udsendes sammen med 
referatet.

Kontingent sættes til 0 kr. for 2024.

Til Landsbykonferencen søges midler ved fonde, banker mm.


Der gøres opmærksom på at arbejde med 2 tegnings berettigede ift. økonomien for ikke at være 
for sårbare på denne funktion.


Regnskab for 2023 og budget for 2024 blev godkendt.


6. Indkomne forslag. 

Forslag, der ønskes behandlet, skal fremsendes til formanden senest 14 dage før 
generalforsamlingen og skal udsendes til kontaktpersonerne og offentliggøres på foreningens 
hjemmeside senest 7 dage før generalforsamlingen


Der er ingen indkomne forslag.


7. Valg af 4 medlemmer til bestyrelsen.

I bestyrelsen sidder i alt 7 personer. Man vælges for 2 år.


På valg i 2024 er:


a. Arne Hallingdal (Gl. Rye) 

b. Steen Andersen Frøslev (Sjelle)

c. Louise Carstensen Gjelstrup (Firgårde)

d. Martin Ingemann Kristiansen (Virring)


Alle kandidater vælges for 2 år.




Ingen yderligere opstillede kandidater, så alle fire ovenfornævnte kandidater blev valgt for de 
kommende 2 år.


8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant.


Ingen valg i 2024. De blev valgt i 2023 for 2 år.


9. Eventuelt


Dirigenten takkede for god ro og orden.


Formanden takkede dirigent for en velgennemført generalforsamling.


Kl. 19.30-20.30


Netværksmøde: Drøftelse af politikpapiret


Landsbyfællesskabet har et politikpapir med 8 punkter. Det vil vi gerne lægge frem, støve af og 
stramme op - så det kan blive klar til den nye hjemmeside. Derfor har vi brug for jeres input til, 
hvad det egentlig er, vi skal arbejde for (politikpapiret er vedlagt)


En gennemgang med kommentarer og dialog omkring ændringer og tilføjelser til det nuværende 
politikpapir. Det reviderede politikpapir udsendes sammen med referatet.



